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Оформление накладной 
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Порядок заполнения накладной (ТН-2) регу­

лируется Инструкцией по заполнению типовых 

форм первичных учетных документов ТТН-1 

«Товарно-транспортная накладная» и ТН-2 

«Товарная накладная», утв. постановлением 

Минфина от 18.12.2008 № 192 (с изменениями и 
дополнениями, далее - Инструкция № 192). 

В соответствии с Письмом Минфина, МНС, 
Минтранса, Государственного таможенного ко­

митета от 14.04.2005 № 15-4/179/7-1-4-9/366/03-
3/1922/02/1289 «Об оформлении товаросопро­
водительных документов» (далее - Письмо № 

15-4/179/7-1-4-9366/03-3/1922/02/1289) для це­

лей взимания косвенных налогов и контроля 

за их уплатой при перемещении товаров авто­

мобильным транспортом между Республикой 

Беларусь и Российской Федерацией субъекты 

хозяйствования оформляют СМR-накладную, к 

которой прилагают товарную накладную на от­

пуск и оприходование товарно-материальных 

ценностей формы ТН-2. 

По правилам, установленным п. 22 
Инструкции № 192, накладная (ТН-2) оформля­
ется грузоотправителем в двух экземплярах: 

первый экземпляр передается лицу, приняв­

шему товар к доставке, и является основанием 

для оприходования товара у грузополучателя; 

второй экземпляр остается у грузоотправите­

ля и является основанием для списания това­

ра с учета. Передача экземпляра накладной 

ПН-2) грузоотправителя для ее заполнения 

грузополучателем после доставки товара к 

месту назначения в случае, когда существует 

лицо, принявшее товар к доставке, не преду­

смотрено Инструкцией № 192. 

Согласно п. 23 Инструкции № 192 в строке «Товар 
к доставке принял» указываются должность, фами­

лия, инициалы, подпись лица, принявшего товар к 

доставке. 

Следовательно, в данном случае грузоотпра­

витель самостоятельно заполняет накладную 

(ТН-2), в строке «Товар к доставке принял» ука­

зывает должность, фамилию, инициалы, подпись 

лица, принявшего товар к доставке на основании 

соответствующих данных (исходя из доверен­

ности) в порядке, предусмотренном бланком на­

кладной (ТН-2). 

Таким образом, в случае, когда товар прини­

мается к доставке, поставщик не должен требо­

вать от покупателя экземпляр ТН-2 с отметками в 

строке «Принял грузополучатель» после доставки 

товара до места назначения, так как имеются соот­

ветствующие данные в строке «Товар к доставке 

принял». 

Внесение исправлений в ТН-2 

В соответствии со ст. 476 ГК по договору поставки 
поставщик-продавец, осуществляющий предпри­

нимательскую деятельность, обязуется передать в 

обусловленный срок или сроки производимые или 

1 ОКТЯБРЬ 201З 1 ФИНАНСЫ. УЧЕТ АУДИТ 1N101 51 

bibl_nz 
Typewritten text
Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт. 
Бібліятэка.
Белорусский государственный экономический 
университет. Библиотека.
БДЭУ  Беларускі дзяржаўны эканамічны ўніверсітэт. Бібліятэка.
БГЭУ  Белорусский государственный экономический университет. Библиотека.
BSEU  Belarus State Economic University. Library.
http://www.bseu.by          elib@bseu.by


